

От редактора: Процесс подачи рукописи в журнал «Образование и саморазвитие» через систему Editorial Park

Динара К. Бисимбаева

Казанский федеральный университет, Казань, Россия

E-mail: editorial.team12@gmail.com

ORCID: <https://orcid.org/0000-0002-4273-8754>

DOI: 10.26907/esd.18.2.01R

EDN: DIFJWE

В деятельности любого научного издания могут происходить изменения. Обновления могут быть масштабными и касаться стратегии журнала, редакционной политики или структуры, а могут затрагивать технические вопросы. Какие бы трансформационные процессы ни происходили, деятельность журнала невозможна без них. В этой редакторской статье я расскажу о переходе на новую платформу и о процессе подачи заявок через нее.

Около десяти месяцев журнал работает на платформе Editorial Park. За это время накоплен опыт, выявлены особенности работы в новой системе. Как и система OJS, Editorial Park позволяет регулировать все редакционные процессы, начиная с момента поступления рукописи до этапа публикации. Интерфейс Editorial Park довольно простой. Однако программное обеспечение не локализовано, поэтому выбор русского языка не предусмотрен. В целом процесс подачи не вызывает особых трудностей. Но есть нюансы, на которые я хотела бы обратить внимание авторов. Процесс подачи рукописи состоит из пяти шагов или этапов, которые требуют последовательности. Прежде всего авторам предлагается заполнить чек-лист. Важно понимать, что, заполнив чек-лист формально, вы рискуете получить отказ в рассмотрении статьи. Редакция настоятельно рекомендует авторам внимательно ознакомиться с требованиями журнала перед отправкой материалов на рассмотрение.

Второй этап предполагает заполнение метаданных статьи – это заголовок, ключевые слова, аннотация и информация об авторах. Заполняя сведения об авторском коллективе, важно указать автора, который будет отвечать за корреспонденцию. Как правило, этот автор берет на себя задачу загрузки статьи в электронную редакцию. Следует подчеркнуть, что редакция не принимает к рассмотрению материалы, загруженные третьими лицами, то есть теми, кто не имеет отношения к рукописи. К сожалению, редакционная команда журнала «Образование и саморазвитие» несколько раз сталкивалась с подобными случаями. Напоминаем, что это грубое нарушение публикационной этики, за которым неукоснительно последует отказ в рассмотрении статьи.

Следующий этап требует загрузки файлов. Обращаю внимание, что помимо текста статьи авторы должны прикрепить дополнительные документы, а именно: сопроводительное письмо, титульную страницу с указанием полных сведений об авторах, разрешение этического комитета, если это необходимо, и лицензионный договор. При желании авторы могут также отправить рисунки в виде отдельных файлов.

Прикрепив все необходимые для рассмотрения документы, авторы могут предложить кандидатов, которые способны выступить рецензентами. Данный этап является главным отличием Editorial Park от предыдущей системы, с которой работал журнал. Однако это нововведение не должно ввести авторов в заблуждение: предлагаемые эксперты должны будут представить честную и объективную оценку рецензируемой рукописи. При этом редакция вправе отказаться от предложенных кандидатов и назначить специалистов из своего пула рецензентов.

На заключительном этапе система просит сгенерировать pdf-файл со статьей и завершить отправку рукописи. Авторы могут прикрепить свой документ в требуемом формате. После успешного завершения процесса авторам на почту приходит автоматическое письмо с подтверждением.

Резюмируя, можно смело сказать, что процесс отправки статьи довольно быстрый и простой. Самое главное, авторам необходимо внимательно ознакомиться с требованиями журнала, а в процессе загрузки файлов читать инструкции и следовать подсказкам. Авторы должны помнить, что правильно оформленная статья – это половина успеха, поэтому не стоит пренебрегать информацией, размещенной на сайте. Все рекомендации разработаны специально для авторов, чтобы максимально облегчить им задачу и обеспечить положительный опыт взаимодействия с редакцией и электронной системой.